
C O P I A

COMUNE DI AMATRICE                                                Provincia di Rieti

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE

N 18  delibera

Data  07-04-2018

OGGETTO: INTEGRAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE
APPROVATO CON DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO
COMUNALE N. 39 DEL 19.11.2017: EROGAZIONE DI UN
CONTRIBUTO A FAVORE DI COLORO CHE HANNO PREVISTO
LA DELOCALIZZAZIONE E NON SONO ANCORA IN GRADO DI
RIAPRIRE LA PROPRIA ATTIVITA'.

L’anno    duemiladiciotto  il giorno  sette del mese di aprile  alle ore 17:20, presso la  tensostruttura  in
prossimità della sede comunale   si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e
termini di legge, in sessione Straordinaria  ed in Prima convocazione. Risultano presenti e assenti i
seguenti Consiglieri:

PIROZZI SERGIO SINDACO P
SANTARELLI ALESSIA CONSIGLIERE P
BULZONI MARA CONSIGLIERE P
CATENACCI PATRIZIA CONSIGLIERE P
CAPRIOTTI FEDERICO CONSIGLIERE P
BERARDI ERNESTO CONSIGLIERE P
ROSATI MASSIMILIANO CONSIGLIERE P
PALOMBINI FILIPPO CONSIGLIERE P
DI MARCO FRANCESCO CONSIGLIERE P
POLI LUCA CONSIGLIERE A
POMPEI STEFANO CONSIGLIERE P
PORRO BRUNO ASSESSORE

ESTERNO
A

Partecipa alla seduta il Segretario Signor:  SIMONE LODOVISI

Il Presidente Sig. SERGIO PIROZZI

in qualità di SINDACO

dichiara aperta la seduta dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, invita i Consiglieri

Comunali a discutere in seduta Pubblica sull’argomento in oggetto.



Presenta il cons. Catenacci.
Alle 17.40 esce Pirozzi, presiede Palombini.
Alle 17.45 rientra Pirozzi che presiede.
Di Marco comunica che è doveroso andare incontro alle esigenze di tutti le categorie. Chiede aggiornamento
sull'Area  PIP.
Palombini comunica che la progettazione è stata terminata e si è in attesa di parere idrogeologico. Comunica
di non aver notizie sui tempi.
Segue votazione

PREMESSO che in data 24 agosto 2016 un forte terremoto ha colpito alcune zone dell’Italia centrale ed in
particolare tutto il territorio del Comune di Amatrice:

che a seguito del suddetto sisma, con Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 24 agosto
2016 è stato dichiarato, ai sensi di quanto previsto dall’art. 3, comma 1 del  D.L. n 245/2002 come
convertito in legge n. 286/2002, lo stato di eccezionale rischio di compromissione degli interessi
primari;
che con Delibera del Consiglio dei Ministri  è stato dichiarato, sino al centottantesimo giorno dalla
data dello stesso provvedimento, lo stato di emergenza in conseguenza dello stesso evento sismico;
che con le Ordinanze del Capo Dipartimento della Protezione Civile  n. 388 del 26 agosto 2016 e n.
408 del 15 novembre 2016, sono stati definiti gli interventi urgenti di protezione civile;
che ulteriori e successive scosse di forte intensità hanno interessato il territorio del Comune di
Amatrice in data 26, 30 ottobre 2016 e 18 gennaio 2017;

CONSIDERATO che intento dell’Amministrazione comunale è mettere in atto ogni azione volta alla
repentina riapertura delle attività economiche, al fine di un immediato ripristino degli insediamenti produttivi
presenti, prima del sisma, nel territorio del Comune di Amatrice;

DATO ATTO che
con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 1009 si è approvato il “Nuovo regolamento comunale per-
l’erogazione di un assegno fisso mensile a favore di coloro che hanno sospeso l’attività lavorativa o
perso il posto di lavoro a seguito del sisma del 24 agosto 2016”;
con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 1010 del 07.12.2016 si è proceduto ad approvare un-
Regolamento comunale per l’erogazione di un contributo a favore di soggetti che hanno visto ridotto il
proprio volume d’affari a seguito del sisma, successivamente integrato con Deliberazione n. 6 del
10.04.2017 al fine di estendere anche ai soggetti non residenti ma titolari di attività con sede nel
territorio del Comune di Amatrice la possibilità di beneficiare di un contributo straordinario;

CONSIDERATO che
i contributi straordinari sopra indicati sono stati erogati fino alla data del 20 agosto u.s.;
sono presenti attività di artigianato che hanno deciso di delocalizzare avvalendosi della modalità
prevista dall’art. 1, comma 2, lett. c) dell’Ordinanza n. 9/2016 del Commissario Straordinario per la
Ricostruzione presso la predisposta Area P.I.P.di Torrita;
sono presenti attività economico – produttive che hanno deciso di delocalizzare avvalendosi della
modalità prevista dall’art. 1, comma 2, lett. a) b) e d) dell’Ordinanza n. 9/2016 del Commissario
Straordinario per la Ricostruzione e che attualmente non sono ancora in grado di riavviare la propria
attività;

PRESO ATTO del Regolamento Comunale approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 39 del
19.11.2017 con il quale si disciplina l’erogazione di un contributo straordinario di natura assistenziale quale
forma di sostegno in favore dei soggetti, residenti nel Comune di Amatrice, che hanno previsto la
delocalizzazione della propria attività presso l’Area P.I.P di Torrita o che hanno manifestato la volontà di
delocalizzare temporaneamente avvalendosi delle modalità previste dall’ art. 1, comma 2, lett. a), b) e d)
dell’Ordinanza n. 9/2016 del Commissario Straordinario per la Ricostruzione e ancora non sono in grado di
riavviare la propria attività;



DATO ATTO che, tuttavia, sul territorio risultavano, ante sisma, presenti ed integrati nel tessuto economico
soggetti non residenti ma:

titolari di attività economico-produttive presenti nel territorio di Amatrice alla data degli eventi-
sismici;
lavoratori dipendenti  licenziati o rimasti senza occupazione, in seguito al sisma del 24 agosto, per-
cessazione dell’attività economica da parte del proprio datore di lavoro;

CONSIDERATA, pertanto, la necessità di sostenere concretamente tutte le attività economiche presenti sul
territorio del Comune di Amatrice alla data del sisma al fine di consentire la continuità ed il ripristino dei
preesistenti insediamenti economico – produttivi danneggiati dagli eventi sismici, almeno per il periodo
necessario alla realizzazione delle aree necessarie per delocalizzare secondo le modalità sopra indicate;

RITENUTO opportuno, pertanto, apportare le necessarie integrazioni al suddetto Regolamento comunale al
fine di erogare il contributo straordinario a sostegno anche dei soggetti, non residenti, (titolari di impresa e
lavoratori dipendenti) che:

alla data del 24 agosto 2016 svolgevano la propria attività in una struttura sita nel Comune di Amatrice e hanno
sospeso l’attività a causa degli eventi sismici e
hanno previsto di delocalizzare la propria attività presso l’Area P.I.P di Torrita o che hanno manifestato la
volontà di delocalizzare temporaneamente, nel territorio comunale, avvalendosi delle modalità previste dall’ art.
1, comma 2, lett. a), b) e d) dell’Ordinanza n. 9/2016 del Commissario Straordinario per la Ricostruzione e
ancora non sono in grado di riavviare la propria attività;

VISTA la Legge 241/990;

VISTO l’art. 42 del TUEL approvato con D. Lgs 267/2000;

ACQUISITI i pareri di cui all’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;

VISTO lo Statuto Comunale;

con votazione favorevole unanime

 DELIBERA

Per tutto quanto riportato in premessa:

DI APPROVARE le modifiche apportate al “Regolamento comunale per l’erogazione di un assegno fisso
mensile a favore di coloro che hanno previsto la delocalizzazione e non sono ancora in grado di riaprire la
loro attività” approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 39 del 19.11.2017 integrando il
suddetto Regolamento come segue:

All’art. 1, dopo il comma 1, è aggiunto il seguente comma:
1 bis. Il contributo di cui al comma 1, è altresì concesso a coloro che svolgevano, alla data del 24.08.2016,

la propria attività lavorativa principale all’interno del territorio comunale in qualità di titolari di
impresa o di dipendenti, che hanno visto sospesa la loro attività a seguito del sisma e che non
accedono ad altre forme di sostentamento, anche se non residenti nel Comune di Amatrice.

Conseguentemente, il primo comma dell’art. 3, viene così riformulato:
Possono beneficiare dei contributi di cui alle presenti disposizioni i soggetti privati, di cui all’art. 11.
comma 1 e 1 bis,  che alla data del 24 agosto 2016 svolgevano la propria attività in una struttura sita
nel Comune di Amatrice e hanno sospeso l'attività a causa degli eventi sismici.

All’art. 4, dopo il comma 1, è aggiunto il seguente comma:
1 bis. Nel caso di cui al comma 1 bis dell’art. 1 del presente regolamento, il soggetto beneficiario della

provvidenza dovrà dichiarare (ai sensi degli articoli 46 e 47 del D.P.R. 445/2000) di non aver ricevuto
altro analogo beneficio da altra amministrazione comunale avente la medesima finalità di cui al
presente regolamento e dovrà impegnarsi a non richiederne per il futuro.



DI DARE ATTO che la suddetta integrazione è riportata nel testo coordinato allegato alla presente
deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale, rinviando a tutto quanto in esso regolamentato e
contenuto per la disciplina del suddetto contributo straordinario;

DI DARE indirizzo al Settore I – “Affari generali” di procedere, successivamente all’entrata in vigore del
presente Regolamento, alla predisposizione di apposito avviso per l’apertura dei termini per la presentazione
delle domande per la richiesta del contributo straordinario in oggetto;

DI DICHIARARE, con votazione favorevole unanime, il presente provvedimento immediatamente eseguibile
ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 stante l’urgenza di provvedere in merito.



La presente  deliberazione viene così sottoscritta:

_______________________________________________________________________________________

I L   S I N D A C O I L      S E G R E T A R I O

F.to SERGIO PIROZZI F.to  SIMONE LODOVISI

_______________________________________________________________________________________

Pubblicata il 20-04-2018                                                                                                  Reg. 646

I L      S E G R E T A R I O

F.to  SIMONE LODOVISI

_______________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale.

lì,

I L      S E G R E T A R I O

 SIMONE LODOVISI
_______________________________________________________________________________________

Il   sottoscritto   Segretario   attesta   che  copia  della  deliberazione  è  stata pubblicata  all’Albo  Pretorio

dal 20-04-2018                         al 05-05-2018                            e che nessun reclamo è stato sporto contro la

medesima.

lì,

I L      S E G R E T A R I O

 SIMONE LODOVISI


